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Ex 29 : 

1) a)  inéquation cos(x )⩾0  donc S=[−π
2
; π

2
]

b)  inéquation cos(x )<0,5  donc S=]−π ;−π
3

[∪] π
3
; π]

c)  inéquation cos⩽1  donc S=]−π ;π ]
2) on retrouve bien les mêmes résultats avec un cercle trigonométrique

Ex 30 : 

Equation cos(x )=−√2
2

a) sur [0 ;π]  on obtient S={ 3π

4
}

b) sur ]−π ;π ] on obtient S={−3π

4
; 3π

4
}

Ex 31 : 
Résolution dans l'intervalle ]−π ;π ]

a) inéquation cos(x )⩾√3
2

 : S=[−π
6
; π

6
]

b) inéquation sin( x)<−1
2

 : S=]−
5π

5
; 5π

6
[

c) inéquation 2 cos(x )−√2⩽0  donc cos(x )⩽√2
2

:

S=]−π ;−π
4

]∪[ π
4
; π]

Ex 51 : 

1) cos(x )=−0,8  donc sin2
(x )=1−cos2

(x )=1−(−0,8)
2
=0,36  

or sin(x )>0 donc sin(x )=0,6

2) sin(x )=2
3

 donc cos2
(x)=1−sin2

(x )=1−(
2
3
)

2

=
5
9

or cos( x)>0 donc cos(x )=√5
3

3) cos(x )=0,6  donc sin2
(x )=1−cos2

(x )=1−(0,6)
2
=0,64

or sin(x )<0 donc sin( x)=−0,8

Ex 32 : 
a) f  est paire sur ℝ  et f  est π− périodique
b) f  est paire sur ℝ  et f  est 2π− périodique
c) f  n'est ni paire ni impaire et f  est  2π− périodique
d) f  est impaire sur ℝ  et f  est π− périodique

Ex 33 : 

f (x )=
2

2+cos( x)
 avec x∈ℝ

1) ∀ x∈ℝ , −1⩽cos( x)⩽1  donc 2⩽2+cos(x )⩽3
 donc 2+cos (x)≠0 donc D f=ℝ

2) ∀ x∈ℝ , f (−x)= 2
2+cos(−x )

=
2

2+cos( x)
= f (x )

donc f est paire sur ℝ

3) ∀ x∈ℝ , f (x+2π)=
2

2+cos(x+2π)
=

2
2+cos( x)

= f (x )

donc f  est 2π− périodique

Ex 34 : 
f (x )=sin (2 x)+cos (x)sin(x )  avec x∈ℝ

1) ∀ x∈ℝ , f (x+π)=sin (2(x+π))+cos (x+π)sin (x+π)
f (x+π)=sin (2 x+2π)+(−cos(x ))(−sin (x ))
f (x+π)=sin (2 x )+cos(x )sin( x)= f ( x)

donc f  est π− périodique

2) ∀ x∈ℝ , f (−x)=sin (2(−x ))+cos(−x)sin(−x)
donc f (−x)=−sin (2x)−cos(x )sin(x )=− f ( x)
donc f  est impaire sur ℝ  

Ex 35 :
f (x )=cos(2 x)−cos (x)  avec x∈ℝ

1) on conjecture que f  est 2π− périodique

2) ∀ x∈ℝ , f (x+2π)=cos (2( x+2π))−cos(x+2π)
donc f (x+2π)=cos (2 x+4π)−cos( x)=cos (2 x)−cos (x)= f ( x)
donc f  est 2π− périodique

3) ∀ x∈ℝ , f (−x)=cos (−2 x )−cos(−x )=cos(2 x )−cos(x )= f (x )
donc f  est paire sur ℝ  



Ex 52 :
1) sin(−x)+cos(−x)=−sin (x )+cos(x )
2) sin(−x)−sin (π+ x)=−sin(x )+sin(x )=0
3) cos(π−x )+cos(3π+x )=−cos( x)−cos( x)=−2cos (x)
4)

sin(x+π
2
)−3cos(−π

2
−x )−4 sin(π−x )=cos(x )−3cos (x+π

2
)−4sin( x)

=cos(x )+3sin(x )−4 sin(x )=cos(x )−sin(x )

Ex 56 :

équation sin(3 x)=1
2

 avec x∈]−π ;π ]

donc sin(3 x)=sin( π
6
)  donc {

3 x=π
6

ou 3 x=π−π
6

donc {
x= π

18
ou x=π

3
− π

18

donc {
x= π

18

ou x= 5π
18

donc S={ π
18
; 5π

18
}

Ex 57 :
1) 2×13

−17×12
+7×1+8=2−17+7+8=0  donc 1 est racine du 

polynôme P (X )=2 X 3
−17 X 2

+7 X +8

2) (X−1)(2 X 2
−15 X−8)=2 X 3

−15 X 2
−8 X−2 X 2

+15 X +8
                                       =2 X 3

−17 X 2
+7 X +8=P (X )

de plus 2 X 2
−15 X−8=(2 X +1)(X −8)

donc P (X )=(X −1)(2 X +1)(X−8)

3) équation 2sin 3
(x )−17sin2

( x)+7sin (x )+8=0
donc P (sin (x ))=0
donc (sin (x )−1)(2sin( x)+1)(sin(x )−8)=0
donc sin(x )−1=0  ou 2sin (x )+1=0 ou sin(x )−8=0
donc sin(x)=1  ou sin(x )=−0,5  avec sin(x)≠8

donc x=
π
2 ou x=−5π

6
 ou x=

−π
6

donc S={ π
2
;−5π

6
;−π

6
}


